

气候融资助力宁夏产业结构升级 应对气候变化资研讨会在银川召开



12月17日，宁夏“十三五”应对气候变化政策和气候融资研讨会在银川政协召开。此次会议由自治区政协人口资源环境委员会，自治区发改委、财政厅、经信委、科技厅、环保厅共同主办，宁夏低碳减排工程技术研究中心、宁夏清洁发展机制环保服务中心承办。会上，相关部门就碳交易和低碳技术转移机制在宁夏的实践问题进行了交流讨论，有关专家围绕宁夏新能源发展、建立低碳技术转移机制等提出建议。

自治区政协人口资源环境委员会主任魏锡良在会议致辞中说，应对气候变化与发展经济并不矛盾，而且应对气候变化将是经济发展新的增长点，建议进一步促进传统高耗能产业转型升级，催生新能源、工业节能技术、新材料等战略性新兴产业，为我市经济增长提供巨大商机和广阔的发展空间。

主题发言人亚洲开发银行可持续发展局局长顾问吕学都博士介绍了利马气候谈判大会的最新信息，亚行对国家发改委的“十三五”气候变化政策建议，为参会人员通俗的解读了国家发改委最新发布的碳交易管理办法，最后为宁夏“十三五”应对气候变化提供了建议。

随后宁夏清洁发展机制环保服务中心主任张吉生介绍了国内外碳交易现状、融资渠道以及我区应对气候变化技术转移与融资实践情况。与会单位还围绕气候技术推广应用，分析了现有政策影响，探讨了投资标准，研究了公共和私营资本合作方式，这些对于企业拓宽融资渠道、降低融资成本具有重要意义。

会议中的嘉宾们的精彩演讲和独到的见解引起全体与会者对应对气候变化和技术转移与融资问题的重视和关注，特别是对于如何解决中国以及宁夏西部落后地区目前在应对气候变化当中所遇到政策落实、技术落后、资金缺乏等问题都有了新的看法。与会者一致认为，通过技术转移应对气候变化有助于发展中国家更好地了解本国应对气候变化的技术需求，增强本地技术研发和吸收能力；有助于将减缓和适应气候变化与促进绿色经济发展相结合；有助于将应对气候变化与实现联合国千年发展目标相结合，促进发展中国家可持续发展、消除贫困、改善民生，实现全人类共赢。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/71023.html>